

города. Поскольку Венгрия — католическая страна, они пригласили на свое мероприятие и католического священника. Венгерские католики неплохо подготовились к высадке американского десанта и поэтому священник, бывший на стадионе, получив слово, сказал лишь несколько слов о пользе веры и Евангелия и попросил собравшихся по окончании стадионного действия по дороге домой зайти в католические храмы, окружавшие стадион...

В самих храмах к этому тоже подготовились изрядно. Двери были открыты. Храмы были освещены. Священники ждали людей. И вот, когда люди, выйдя со стадиона, наполнили церкви, священники к ним обратились с простыми вопросами. «Братья и сестры! Вам полтора часа говорили о любви. Это очень хорошо. Но скажите, вы полюбили кого-то за эти полтора часа? В вас проснулось сострадание? Ваше видение мира, человека, себя стало глубже? Нет? Ну что же, концерт он и есть концерт, а теперь давайте мы с вами помолимся уже всерьез о том, чтобы Господь умножил в нас веру...»

Выше приведены общие правила защиты нецерковным человеком своей души от сект. Еще два конкретных совета мы хотели бы дать тем, кто хочет знать, как отличить христианство и православие от подделок под них. Если Вы хотите узнать, каково отношение обратившегося к Вам христианского проповедника к Православию — есть совсем простой способ понудить его к честному объявлению его конфессиональной позиции. Попросите его перекреститься. И попросите его поцеловать образок Божией Матери. Если он откажется — значит это представитель одной из многочисленных антиправославно-протестантских общин. А дальше — это уже выбор Вашей свободы.

Весьма многие секты выдают своих гуру за «Христов»: и Мун, и Виссарион, и «Белое братство» и многие иные. Даже если в городе нет трамвая — каждый школьник должен знать, что обходить трамвай на остановке надо спереди. Точно также это правило религиозной безопасности должен знать каждый человек: если проповедник говорит, что он знает вновь пришедшего Христа — значит, это не христианин, но сектант. Если проповедник уверяет, что он точно знает дату конца света значит, он не христианин, но сектант.

И даже если он сам настойчиво рекомендует себя в качестве самого что ни на есть «живого» и «настоящего» христианина (не то, что эти православные) — он все равно всего лишь сектант. А дальше это уже дело свободы каждой души: хочешь рискнуть и обойти трамвай сзади — твое дело. Хочешь попробовать жизнь в секте — твой риск. Но во всяком случае это будет ситуация открытого выбора: ты с христианами или с сектой.

А если вдруг, при раздумьях о желательности всеобщего религиозного уравнения, на Вас найдет очередной приступ раздражения по поводу «нетерпимого христианства», а тем паче о неприятии Церкви — задумайтесь над тем, что Христос и апостолы проповедовали не в Советской России, и не в суверенной Беларуси, а в глубоко религиозном мире. И этот глубоко религиозный мир по своим глубоко религиозным мотивам их распинал...

В отличие от нынешнего атеистического — тот мир живого язычества почувствовал разницу. А Вы почувствовали? ...

Данный материал взят с официального сайта Пинского православного молодежного братства.

Используемая литература
Выступление Патриарха Кирилла в Архангельске. 2010г.
«Техника религиозной безопасности». Протоиерей Андрей Кураев
«Лабиринты веры» К. Боа.

Тираж 299. Адрес: Столинский р-н. д.Отвержичи ул. Ленина 1а. Не использовать в хозяйственных целях. Если листовка вам не нужна, отдайте кому-нибудь или сожгите.

Отвержицкий Листок

(№9.2 14 июня 2012 г.)



**Секта: как распознать
и как уберечься?**

«Часто под религиозной личиной осуществляется деятельность совершенно далекая от религиозных целей», — заявил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в ходе встречи с общественностью Архангельска, отвечая на вопрос о возможности введения наказания за нанесение личности в результате сектантской деятельности психологического ущерба и вреда здоровью.

«Часто под религиозной личиной осуществляется деятельность совершенно далекая от религиозных целей. Само по себе то, что мы сейчас называем сектантством, явление очень болезненное — я бы сказал, уродливое явление. В самом деле, появляется какой-то человек, который вдруг заявляет, что он есть носитель Божией правды, что его религия — которую он сочинил — является правильной религией. Возникает вопрос: а до тебя-то что было? Что происходило до тебя? Как создавались великие цивилизации — христианская цивилизация, исламская цивилизация, другие? В этой сектантской деятельности есть отрицание истории, есть отрицание религиозного опыта других, есть попытка монополизировать религиозный фактор и подчинить его недеklarируемым целям.

Вот в чем опасность — никто не знает подлинных целей тех людей, которые создают новые религиозные движения, привлекают туда адептов. Чаще всего, это направлено против кого-то. На Руси это всегда направлено против Церкви. Я не встречал ни одного сектанта, безразличного или доброжелательного по отношению к Русской Церкви. Всегда есть пафос борьбы, пафос разрушения. Но ведь не только борьбы с Русской Церковью — есть пафос отрицания своей истории, своей культуры. Эти люди не принимают ни Достоевского, ни Пушкина...

Но я не хочу так далеко входить в критику этих движений — самое главное, чтобы псевдорелигиозные группы не уродовали духовно людей. Не отрывали их от Родины, не делали их иностранцами в своей собственной стране. Не подчиняли их неизвестно чьей воле. Чтобы эти люди не отрывали детей от родителей, не спекулировали на человеческом несчастье, не обирали людей, оказавшихся в тяжелом духовном состоянии — состоянии одиночества, стресса, который часто порождается болезнями. Когда мы узнаем, что родители теряют детей, что кто-то теряет жилплощадь, деньги только потому, что некто, прикрываясь религиозной фразеологией, все это умело отобрал, одурачил, превратил своих жертв в легко управляемых несвободных личностей, — это, конечно, представляет не только духовную, религиозную, но и общественную опасность».

«В нашем обществе существует устойчивое убеждение, что религиозный экстремизм — а речь идет об экстремизме — конечно, должен быть ограничен законодательно», — заключил Святейший Патриарх Кирилл.

Итак, узнав мнение Патриарха о сектах позволим и мы себе попытаться поразмышлять о том как нам относиться к людям ,позиционирующим себя христианами ,но не принадлежащих ни к какому общепринятым деноминациям, при этом считающих ,что любая дорога ведет к Богу, что любая духовность —это благо. Кстати, о духовности , вроде бы и красивое слово но ,увы двуличное. Здесь можно говорить об источнике мотивации, но это не ручательство за доброкачественность. Есть духовность добра ,есть духовность зла. А игры в переодевание ,в изменение личины —это любимое занятие темных духовных сил. И значит не стоит доверять тем кто говорит о равной духовности всех путей к Богу. Для того, что бы уберечь себя ,еще не определившись в духовном пути человека, от различных осложнений своего духовного, психологического , физиологического здоровья, мы попытались составить небольшую «памятку» которая, надеемся поможет нам найти правильный выбор в поиске Истины.

В городах и селах нашей родины все мы неоднократно встречали молодых красивых людей которые предлагали нам совместное изучение Библии ,задавали нам вопросы о Боге. Эти вопросы звучали и на улицах города, и на лестничных площадках наших домов и даже в наших квартирах,если мы осмеливались пустить этих людей в свой семейный очаг.

Не считая себя истинною в последней инстанции, но желая от чистого сердца искренне помочь найти истинно верный путь к познанию Бога мы дерзаем предложить Вам некоторые советы в духовном поиске.

Запомните раз и на всегда- не стесняйтесь просить представиться своего собеседника. Не удовлетворяйтесь самопредставлением проповедника («Мы — Церковь Христа!»). Просите более четко рассказать об истории его общины, понудите ясно высказать ее отношение к Православию. Так Вы защитите свою свободу выбора — ибо очень многие проповедники как раз желают, чтобы поначалу Вы и не заметили, что Вам предлагают выбор и отречение от традиционной веры Вашего народа.

Имейте в виду, что религиозная миссия часто прикрывается сузубо светскими наименованиями. Если Вас приглашают на бесплатные курсы английского языка — почти наверняка окажется, что это очередная секта, которая просто собирается по английски читать Вам Библию (или книгу Мормона), потихонечку разъясняя, что жить Вы должны так, как Вам говорят на этих уроках. В результате за «бесплатные курсы» люди платят своими душами, а затем и деньгами — ибо в большой части протестантских объединений действует принцип «десятины»: обязательных регулярных взносов на церковные нужды. Другое любимое прикрытие — «экологические форумы», «школы общения» и т. п.

Помните, что неожиданное радушие, выказываемое Вам вашими новыми знакомыми не всегда является проявлением искреннего благорасположения. Вы интересуете сектантов не сами по себе; не то, что в Вас есть сейчас, радует их. Зачастую это просто радость о новой добыче. Радушие и восторг, который они выказывают Вам, зачастую выходят за разумные пределы. Но смысл у них один: привязать Вас к себе, к новой общине, к новым знакомым. В секте Муна есть термин, очень точно выражающий суть этих отношений с новыми знакомыми: «бомбардировка любовью»

При разговоре с проповедником старайтесь выяснить не только то, что есть общего у его веры с другими конфессиями, но и отличия. Они могут показаться Вам незначительными, на их незначительности может настаивать сам проповедник. Но в конце концов, если они так незначимы, — зачем же из-за них они отделились от всей Церкви? Помните французскую поговорку: «Дьявол прячется в мелочах».

Если аргументы Вашего собеседника из неправославной общины показались Вам убедительными — все же помедлите с принятием окончательного решения. Например, если Вам говорят, что Библия запрещает писать иконы и молиться за усопших родителей — найдите священника, или человека, осведомленного в основах православного богословия, или хотя бы соответствующую книгу и выслушайте аргументы стороны, обвиненной Вашим новым знакомым.

Не составляйте Своего представления о той или иной конфессии только на основании анекдотов о недостатках ее служителей. Сравнивайте не грехи людей, а основы верований.

Будьте просто трезвы. Не спутайте психическое воодушевление, естественное при больших собраниях, сопровождаемых громкой музыкой и энергичной речью, с таинством вхождения Христа в святыню человеческого сердца. Если Вы попали на собрание сектантов, то хотя бы не выходите в ответ на их финальный призыв к сцене для принятия их «крещения». Ведь если Вы поддадитесь эффекту толпы и в конце экзальтированной проповеди согласитесь стать членом сектантской общины — Вы отлучите себя от Православной Церкви.

В качестве комментария к этому правилу приведем рассказ о том, как закончилось одно сильно разрекламированное протестантское шоу в Будапеште. Сектанты сняли для него центральный стадион